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KAN SJÄLV

Protokoll Djurkommunikation


Hej Pyla, får jag prata med dig? Ja det får du, matte är orolig o jag är ledsen, känner mig låg o deppig, mår inget vidare. Jag är annars en ganska cool hund, stabil o trygg, trygg med matte. Gillar att vara ute på långturer, tycker om skogen fast det fastnar saker i pälsen. Jag är aktiv fast inte stressig, håller koll på det som händer med ett vakande öga, gillar att ha koll, men jag stressar inte upp mig i onödan. Vill gärna få ligga ute o spana på det som händer. När jag känner mig ledsen kan jag lägga mig ner med huvudet i backen, matte ser tydligt på mig hur jag känner mig, vi känner varandra väldigt, väldigt väl, vi är riktiga vänner hon o jag, vi följs åt. Vi har gjort mycket tillsammans, varit ute på äventyr. Jag var så alert o duktig när jag var yngre, då jobbade vi ihop, matte o jag, jag ville gärna vara tillags o var uppmärksam på allt matte gjorde, ville se, ville lära mig. Jag är en väldigt intelligent o lättlärd dam. Jag är snäll mot de flesta, men jag har en viss integritet, alla tycker jag inte så mycket om, men jag gör inget stort väsen av det, jag bara låter dem vara o göra sitt – det gäller både djur o människor, jag är duktig o snabb på att läsa av andra o känner fort om de passar mig. Matte är den viktigaste i världen för mig, hon gör allt för mig o jag skulle göra allt för henne också, vi har ett starkt band som inget kan knäcka. Jag har fullt förtroende för matte o älskar henne högt! (Jag blir rörd till tårar över kärleken hon förmedlar till matte…). Nu har jag blivit lite gammal o stel, har värk o magen är så känslig, tål nästan inget extra alls nu. Bara tråkigt torrfoder. Man blir lite trött på det vanliga fodret. Jag känner mig ganska törstig av o till, vill gärna ha något läskande.

Ja din matte har några frågor till dig, är det ok, Pyla? Ja visst, självklart, men jag tror redan hon vet svaren, men känner sig osäker kanske, vi har en väldigt bra kommunikation med varandra förstår du.

Ja det förstår jag verkligen, Pyla. Hur mår du? Jag har en del värk i kroppen både här o där, känner av höfterna o skulderbladen (eller kan det vara så att matte känner av sina axlar möjligen…?). Spänd i magen, får sura uppstötningar, magen känns så känslig o öm, vill inte att någon klämmer där. Känner av ryggen också. Usch, gillar inte det här, vill vara som jag var när jag var yngre, jag är ung i hjärnan.

Jag förstår, vännen. Hur ont har du? Tja, det funkar ju, men lite gruvsam att kliva upp, men ibland glömmer jag liksom bort mig, t ex när matte kommer hem, då blir jag så glad så då känner jag mindre o är snabbare i kroppen. 

Är det något mer du vill berätta om hur du mår? Nej, jag blir bara deppig av det.

Fast det är viktigt att matte får veta? Men hon vet ju redan, förstår inte riktigt varför hon frågar dig.

Ja jag tror också matte vet, men hon ville att du skulle berätta för mig också, Pyla… Matte undrar hur du känner med allt? Sådär, jag vet ju att jag är äldre, men känner mig inte klar med livet, jag är så alert i skallen, o vill fortfarande göra saker, jag har varit aktiv förut, o detta är tråkigt när kroppen inte hänger med. 
Jag förstår, känner du dig nöjd på att prata om hur du mår nu? JA!

Då lämnar vi det. Matte undrar hur du  upplevt allt runt Zelda? Tråkigt, jag blev ledsen, hon var min vän, så ung o glad, o jag tror hon tyckte jag var trygg, det kändes så. Hon blev sjuk o dog, jag förstod det, o matte var nästan otröstlig. Jag försökte trösta, men det var ganska svårt. Jag gick efter matte o ville vara nära, hjälpa henne.

Jag tror säkert matte uppskattade din tröst, du har gjort så gott du kunnat, Pyla. Matte undrar vad du vill göra? Tja, inte så lätt när kroppen är stel o så, men jag vill gärna vara ute. Blir lite varm inne ibland, tycker det är skönt när jag inte har håret i ansiktet i alla fall. Vill vara med, gillar inte när matte åker bort. Men hon brukar berätta för mig vad hon ska göra, o det är bra, det uppskattar jag. Vill ha matte hemma. Jag skulle vilja kunna springa som när jag var yngre.

Åh jag förstår, vännen… Matte undrar just vad du kan göra? Vet inte så noga, mest strosa runt, men gärna på nya platser då, för då får jag mer stimulans i hjärnan. Så blir det nog bra.

Matte undrar vad du tycker bäst om? Pyla: menar hon förut eller nu? Nu blir det ju lätt lite tråkigt eftersom jag var så aktiv med matte förut, oj vad vi jobbade tillsammans.

Jag vet inte riktigt, Pyla, men du kan berätta både om förut o nu? Förut så gjorde vi allt möjligt, jag var snabb o lättlärd, matte lärde mig allt möjligt, jag gillar både att springa, bada o spåra. Bära saker. Hjälpa matte. Ja hon kunde nog ha lärt mig vad som helst tror jag! Nu blir det mest att lufsa runt, men matte gör så gott hon kan, hon är rädd för att jag får ont, men det gör inte så mycket tycker jag, för jag vill få följa, göra något mer. Gärna åka till nya platser o få strosa runt, det vill jag. Sen vara med matte förstås, det vill jag alltid, känner mig halv utan henne. 

Har du några fler önskemål i livet? Nej, tror inte det, bara matte inte är borta så länge så, o sen att jag får vara med, får vara ute, jag glömmer det onda lite då. 

Förlåt om jag tjatar, men vill du säga något mer om hur du mår nu? Nej, vill inte det. Händer att det svider lite när jag kissar ibland, men mest har jag värk i kroppen.

Något mer? Nej, slutpratat om det, matte vet ju redan.

Är det något mer du vill berätta nu? Nej, jag känner mig nöjd faktiskt, lite trött också.

Matte ska få läsa allt vi pratat om, jag tackar dig, Pyla o önskar dig allt det bästa! 
Ägarens kommentar: Det var Pyla, Briard som du pratade med i höstas. Jag fick svar på väldigt mycket om henne bla att hon hade kraftig urinvägsinfektion som jag helt missat. Dagen efter jag fått ditt protokoll så var jag hos vet och lämnade urinprov och det var som sagt jättemycket bakterier i urinen. Det tog 3 omgångar med penicillin för att få bort infektionen. dessutom fick jag väldigt mycket feedback på hur hon mådde i sin kropp. Hon var inte mogen för att gå vidare vilket var skönt för mig att veta. Får ha henne hos mig ett tag till vilket jag är tacksam för. Du beskrev henne otroligt bra och som vi i familjen upplever henne.

/ Agneta Noren, Pyla och Hopp
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